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Ax angolok nem nyugodtak bele abba, hogy as ő lisztjük szesen tízezer pengőt tesz ki, úgy francia afrikai gyarmatokról hO 
ne legyen jó. Hosszú története van ennek, amelyet talán nem hogy végeredményben Kanada zattuk be a legnagyobb mennyi 
érdemes követni, a tény azonban az, hogy az úgynevezett ka na- 338,000 pengő értékű áruval a- séget, több mint egy félmillió 
dal Manitoba búza a magyar busánál keményebb fajta. Az ame- dott nekünk el többet, mint a- pengő értékben, Kanadából hat- 
rikal és a kanadai malomipar az utóbbi Időben hihetetlen módon mennyit tőlünk vásárolt. vanötazer pengő értékben, mig
fejlődött, ma már sznte képtelenség vele versenyezni . A szak- Nem 's olyan régen még az a nyers (foszfát egyéb országok 
emberek nyíltan hirdetik, hogy le kell mondanunk a nyugateuró Egyesült államok és Magyaror- rovatában mindössze ezerszáz 
pal lisztpiacról. Ml csak Ausztria, Németország, Legyei- és Cseh- szág között is nagyon kicsi volt pengővel szerepel. 
ország, no meg Olaszország felé tudnánk terjeszkedni. a kereskedelmi forgalom. Ma

Magából abból a körülményből, hogy nálunk a buzane- viszont a statisztikában egyre 
mesltés bevezetésének ideje körülbelü összeesik a nyugat1 piac másra bukkanunk az Egyesült 
elvesztésével, azt a következtetéseket vonták le, hogy sokkal államok nevére, amiből azt lát 
rosszabb lett a búzánk minősége és ezért vesztettük el a külföl- juk, hogy a távolság «gyáltalá- 
di piacainkat. Nálunk azelőtt sohasem volt hiba a minőség kö-jban nem akadályozza az élénk 
rül. Legfeljebb amiatt panaszkodtak, hogy nem tudtunk eleget kereskedelmi forgalom kifejlő- 
termelnl. Hogy a mennyiség emelését forszíroztuk, a minőség dését. A Kanadával való erőtel 
bizonyos tekintetben eltolódott. Ezt tagadni nem lehet, viszont, 
már keresik, sőt talán hamarosan meg is találják az orvoslást.
Olaszországba már tavaly szállíthattunk volna, de az olasz mol
nárok meghatározták, hogy müyen formában akarják a lisztet.
Nálunk a minőségre nem sokat adnak * vagy legalább is nem 
fizetik meg a minőséget. Most arra gondolnak, hogy a mi bú
zánkat kivitelre használják fel, ebből csinálnak elsőrendű lisztet 
és a príma áruval a bennünket környező államok piacát elárasz
tó konkurenciáját letörnék. A belső fogyasztást ezzel szemben 
a dunántúli és a felsőmagyarországi lisztekkel elégítik ki, amely- ja az egész termést 
nek a minősége az alföldi búza mögött áll.

Kedves Mister, ebben a néhány sorban láthatja, hogy a- 
zok áz elevátorok, amelyek ott állanak a vasút* állomások men
tén, tényleg nagyon megbolygatták a magyar gazda társadalom 
kedélyét. Régi igazság az, hogy a versenyben az győz, aki kü
lönb a másiknál. Nem szabad egyszerien tudomásul venni azt, 
hogy a kanadai búza háttérbe szorít bennünket, hanem arra kell tok rendelkezésünkre. így több a kereskedelmi forgalom nőve- 
törekednünk, hogy a magyar mezőgazdaság összefogva 
gyár malomiparral, újból visszaszerezze, kivívja a magyar búza 
világhírét.

* KEDVES MISTER
m a fírmjáról bejön ÉVárosba és az állomáson megakad a 

szeme az elevátorokon,
okosnak

• • •

le gondol arra, mennyi hajt és gondot 
as egyszerű építmények idehaza?! 
as devátokba gyűlik a kanadai búza, amely most 

Európának legnagyobb részét elárasztja és 
bennünket nagyon sok, ránknézve értékes piacról. A 

kormány már elhatározta, hogy külön kiviteli Intézetet létesít, 
sőt a gabona, illetve a mezőgazdaság számára egészen önálló In
téseiét állít fel. Az kt dolgozó embereknek az lesz a feladatuk, 
hogy a kivitel szervezésére gondoljanak s mindent ennek a cél
nak megfelelően állítsanak be.

Nagy képű, komoly cikkek jelennek meg, amelyek a ka- 
pootok szervezeteit ismertetik és azt hangoztatják, hogy 

baj kutforrása csupán az, hogy ml ezt az Intézményt 
akarjuk, vagy nem tudjuk lemásolni. Arra nem gondolnak, 

hogy a poolok szervezetét sz élet alakította meg, sőt pontosab- 
' bán a kanadai élet, ami ott jó és nagyszerű, az nálunk talán nem 

ta volna keresztülvihető. Kétségtelen szükség van a szervez- 1 kedésre. A búza jobb kezelése és értékesítése csak hasznot hoz-

tadunk le a kanadai búzával váló versenyben, mert a tengeren
túlon jól tudnak szervem*, hanem az áru körül is van baj, szó
val a

A másik fontos tétele a kana
dai behozatalnak a talajmiveló 
gépek, főleg motoros ekék. Eb 
bői száznégyezer pengő értéket 
hoztak b*. Ezen a téren Kariadé 
ból a legnagyobb a behozatal, 
mert majdnem annyit hoznak 
be onnan, mint az ebben a tétel 

jesebb kereskedelmi kapcsolat- ben szereplő összes többi állam 
nak inkább az az akadálya lesz, ból. Látszik, hogy a földmivelá 
hogy úgy Kanada, mint Magyar si viszonyok hasonlóak ott, 
ország legfontosabb export c'k- mint nálunk, hogy, ami gép ott 
ke a búza, ezt pedig n«m visz- beválik, azt mi is tudjuk hasz- 
szük mi ki Kanadába és nem is nálni és hogy a kanadai gazdá- 
hozunk Kanadából hozzánk, ha tói tanulhat a magyar gazda, 
csak valami rettenetes elemi A többi, amit behoznak Kana 
csapás tényleg el ‘nem pusztít- dából, bizonyára apróbb tétel, az

egyéb országok gyűjtőnév alá 
A tízezer pengős kanadai ki- került. Ha messze is vagyunk 

vitelünk tételéből n*m tudjuk'Kanadától azért bizonyos, hogy 
megállapítani, hogy ezért az ősz a kapcsolatok *gyre erősebbek 
szegért Kanada mit vásárolt tő- és valószínű, hogy éppen úgy, 
lünk. A 338,000 pengős behoza mint a szomszédos Egyesült Al 
tálnál azbnban már állanak ada Izmokkal, itt is rohamosan fog

:

be kell aéánl as igazsággal la Nemcsak azért ma-

minősége ellen la lehet kifogás.
Erről a kérdésről olvastam egy nagyon érdekes és őszinte 

cikket. A szakértő elmagyarázta, hogy mindig sajátos búza volt 
as alföldi busa. Apró szemű, vörösbe játszó, fényes barna. A 
régi szélmalmok kövei zúzták össze, és mint üvegdarabkák csil
logtak a kemény ezemszilánkok. Nem lehetett egyszerre finom
ra megőrülni, mert a korpa, la vele őrlődött és a fehér lisztet 
lehetetlenség volt jól klezitálni. Ezért először csak durván öről- 

megroppantották a szemet, a megszitált részt csak 
azután dolgozták fel. Ezt a rendszert nagyjában átvette a ma
gyar malomipar Is, amely talán épp ezért világhírre vergődött.

A tészta, amelyet Ilyen lisztből csináltak vékonyra nyúlt, 
rugalmas maradt és el nem szakadt. A kenyér púpos lett, nem 
lapos és szétfolyó. A magyar liszt ból csinálták a legjobb rétest 

ü- és galuskát. Talán éppen ezért, nálunk ették a legtöbb és leg
jobb kenyeret valamint tésztát, éppen úgy, ahogy az angol a 
nyers húst, a német a krumplit, a dán a sajtot, avajat, tejet, az 
<Jpsz az olajat és halat helyezi mindenek fölé. A külföld hamar 

- rájött arra, hogy rugalmassá, jólkelövé lehet tenni a lisztet az- 
6 zal, ha magyar lisztet kevernek hozzá.

mint hatvanötezer pengő érték- kedni, aminél nagy segítségére 
ben ásványokat hoztak be Ka volna a magyar termelésnek, i- 
nadából Magyarországba. Első- párnák és kereskedelemnek, ha 
sorban nyers foszfátot importál a kanadai magyarok segítségük 
tünk, ami a statisztikai kimuta r« sietnének és propagandát cél 
tása szerint közelebbről n*m i- nálnának mindannak, amit ré-

a ma

lik

PAIZS ÖDÖN

Az Óhaza külkereskedelmi 
kapcsolatai Kanadával

gén szerezhető be. Ugyanis a gi hazájuk termel.

Hétről-hétreA budapesti Központi Statisz
tikai Hivatal vastag füzetkében 
számol be az ország életének 
összes érdekes adatairól. En-

kényt«lenek vagyunk lemondani 
mert ezekben az években az ot 
tani külkereskedelmi forgalom
ról nem készül külön kimutatás. 
így tehát csak annyit tudunk 
megállapítani az adatokat meg
vizsgálva, hogy 1928 első kilenc 
hónapjában háromszáznegyven
nyolcezer p«ngő értékű volt a 
külkeresmi forgalom összege. A 
kivitel, amelyet a külön tételek 
nél nem tudunk ellenőrizni ösz-

A képviselőházban megkezdő séggel jár ennek a fontos prob 
dött a karácsonyi szünet, mely léniának elintézése, mert rengő 
január közepéig tart. Akkor kéz tegen kémek engedélyt és egye 
dődik a költségvetés tárgyalása lőre még nem sikerült azokat ki 

A városi közgyűlésen az évi választani, akiknek Igénye a 
munkának ezzel a legnehezebb legjogosabb. De a karácsonyi 
részével már elkészültek, ott a szünet előtt valószínűleg elintő 
főváros közlekedésének javítása ződik a ez a kérdés, úgyhogy a 
jelenleg a legsúlyosabb gond. ,főváros lakossága ha mást nem 
Szaporítani kell az autók szá- de jó közlekedést kap az ünnep
mát, de egyenlőre nagy nehéz-re.

■!.
tartja a kártékony férge, csak A csendőrőrmester azzal bu- 
a kát szürkét adná haza a kő- csűzött el tőlük: 
tálrovaló. Mondom, hogy . fél Hát aztán mikor less slagjWy * kivándorlás képe hogy 

!"•' nyolckor menyen a vonat, jo*- zi? mutatkozik meg a statisztikai
“ gis nézzük meg, hátha valami- Marci sietve vágta ki: hivatal számoszlopaiban. A ki

képpen hazamenének. A város- — ügy állapodtunk meg, mi, vándorláson kívül azonban Ka
kái tornyában hét múlott, klira hogy farsang elején.

— No akkorra megkerülnek 
üreg csak az ostort hozá meg, a lovak Is, de ősz tán engem te 
de a szekér s a lovak blza eűet- meghívjanak kelek, megingjuk 
tek. a port.

— Hm, — vakarta tejét az őr — De meg biz a.
. — Mikor Indultak ke- Hogy az utón mentek. Mar

ci szólalt meg először: 
ugy-e — Hát jó volt. Nem éppeg 

úgy ment, ahogy gondolám, de 
Így te jó. frér mondá ked, hogy 
Vásárhelyt jártunk?

— Mér, mér? Há mé tarol a 
szán a slkadék utón?

— No, nincs baj, no.
Csak mentek. Az öreg maga

elé mosolygott. Elővette a pléh magyar szempontból még azt is 
az 6 lovaira te tart- dohányptkszist — nagy dolog hozzá kell *hhez tenni, hogy az 

volt biz az — odakinálta a le- is szomorú, hogy mind a három 
génynek.

— Büzöld sze meg. Fáin do-
öreg háláskodta. vagy rémült be hány, nagy kár érte. 
le a maga jószántából. De azért A legény hátratolta a kalap

ját s szó nélkül facsart a ciga
rettából. Rágyújtott s csak az
tán mondta:

—: Lovat ugyan vevék. —
Majd kis idő múlva. — Jő do
hány e, jő.'

— Meghiszem. Most élmé
nyünk hozzánk. A fehérnépek
kel te tisztázni kell a dógot.

— Már mint a dohány dógát?
Az öreg nevetett:
— Kányák tőgyit — azt a a számoknak egyik alapja.

A kimutatás először egy kjs 
visszapillantással kezdődik áz 
1923—1927-es évekre. Ezáltal 
lehet ugyanis ellenőrizni, hogy 
a forgalom növekedett, vagy pe- 

‘dig csökkent. Kanadában erről

nek á közleménynek alapján 
nemrégiben beszámoltunk arról

nadával még egy vonatkozás
ban találkozunk ebben a kimu
tatásban és pedig azokban az a- 
datokban, amelyek a magyar 
külkereskedelem adatat tartják 
számon.

. modánk a vasútra s haza. Az

Hát itt bizony keveset olva
sunk Kariadéról. A statisztiká
ban, mely az ország kivitelét s 
behozatalát állította össze, ki- 
lencszázhötvennégy tétel van. A 
974 tétel közül mindössze há
romszor szerepel Kanada. É- 
lénknek tehát kereskedelmi ősz 
szeköttetásünkét még a legjobb 
akarattal se lehet mondani. És

Telepítési, 
bevándor
lási enge
délyek.

Hajó
jegyek

Pénz
küldés

tek
— Szürkületkor 

Karol?
— Akkor.
— 8 szénát vittek.
— Azt milk. Nem sokat, csak 

■... Úgy volt, hogy Mar 
d lovát vessen, s csak azt adjuk 
el. ami éppeg fölöslegbe vagyon, 
mer, hogy Marci a fiam less.

“PANNÓNIA”

WESTERN CANADA C0L0NIZAT10N S0C1ETY
Főiroda: WINNIPEG, Mán. 296! Main St

. Így volt, Így, találom.
tételben azt olvassuk, hogy Ks

volt az 6 tervében, ezt az nada szállít Magyarországnak. 
Miután ezek a számok teljesen 
megbízhatóak, tehát kénytele
nek vagyunk azt a szomorú 
tényt, hogy Magyarország sem 
mit sem visz ki Kanadába, elfo
gadni. Illetőleg lehetn-k egé
szen kis tételek, tudniillik a lég 
kisebb számokat egyéb orszá
gok gyűjtőnév alatt könyveli el 
a statisztikai közlemény és az 
nagyon lehet, hogy itt a Kanadá 
ból való ki és behozatal is sze

lt
BEVÁNDORLÁSIENGEDÉLY EX, HAJÓJEGY, PENZKULDES 

Miután a bevándorlási rendelkezések megváltoztak ajánlatos felvilágosí
tásért azonnal irodánkhoz fordulni Előre kifizetett hajójegyek én óhasai 
utak előkészítése. — Pénzküldés amerikai dollárokban vagy óhazai pénz
ben. GYORS, BIZTOS, JUTÁNYOS. — Postán vagy táviratilag. A címzett 

sajátkezüleg aláirt nyugtáját küldjük vissza feladónak.. TELEPÜLÉS ÉS FARMOK ELADÁSA 
Jó ÉPÜLETEKKEL RENDELKEZŐ FARMOK NAGYOBB RÉSZBEN 
MŰVELÉS ALATT. KÉSZ SZÁNTÁSSAL 100 pOLLAR ELŐLEGTŐL 
FELFELÉ TELEPÜNKÖN MEGSZEREZHETŐK. — TAVASSZAL VETŐ
MAG KÖLCSÖN. — ELSŐ KÉT ÉVBEN EGYHARMAD — KÉSŐBB FÉL

TERMÉS TÖRLESZTÉS.

— Nékem van ugyan szénám 
azt mondja, hogy

csak alomnak való.
hogy olyan széná
éin cs » faluban, 

: az övé. Mondám te, hogy 
bb as enyémet adjuk el, de 

,: Süsd meg, asér u 
se menyen a vá
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repel névtelenül, mint ezeknek
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